治沙6000多平方公里 带动10万名群众脱贫

中国治沙绿色"钥匙"走上国际舞台

在内蒙古自治区鄂尔多斯市杭锦 旗独贵塔拉镇图古日格嘎查,有这 样一条路,路南黄沙漫漫,路北太 阳能光伏板在阳光下熠熠生辉,像 一片光的海洋,太阳能光伏板下种 着甘草和玉米, 走近还能听到家禽

这是库布其沙漠生态太阳能光伏 光热治沙发电综合示范项目的一 景,该项目是库布其治沙模式的一 个缩影。中国通过政府政策性支持 企业产业化投资、农牧民市场化参与 和技术持续性创新"四轮驱动", 累 计治沙6000多平方公里,带动当地 超过IO万名群众脱贫,既增绿又增 收,既治沙又治贫,锻造治沙绿色

多年来,联合国环境署、《联合国 防治荒漠化公约》秘书处将中国库布 其治沙模式向全球推广,并推动荒漠 化治理人才交流合作,促进生态治理

2013年9月,在《联合国防治荒 漠化公约》第十一次缔约方大会上, 库布其国际沙漠论坛被作为实现全球 防治荒漠化公约战略目标的重要手段 和平台写入大会决议。从2013年起, 联合国环境署和《联合国防治荒漠化 公约》秘书处连续三届参与主办库布 其国际沙漠论坛。

2019年7月,联合国秘书长古特



内蒙古鄂尔多斯达拉特旗银肯塔拉的防风固沙林。2014年,库布其沙漠被联 合国环境署确定为"全球沙漠生态经济示范区"。库布其治沙模式为全球荒漠化 治理贡献了中国经验和中国智慧。

雷斯向第七届库布其国际沙漠论坛致 贺信, 赞赏中国为全球生态环境治理 做出的贡献,指出库布其治沙模式能 够为人类解决未来生态问题和贫困问

《联合国防治荒漠化公约》秘书处 执行秘书易卜拉欣·蒂奥在第七届库布 其国际沙漠论坛接受新华社记者采访 时表示, 库布其治沙模式成功之处在 于当地政府、企业与农牧民形成的良 好关系。他说:"我参观过世界上很多 治沙项目,库布其治沙模式有其独特 之处。"

获联合国"全球治沙领导者奖" 的亿利集团董事长王文彪曾四次走 上《联合国防治荒漠化公约》缔约方 大会讲台。他表示,将通过联合国 搭建的交流平台, 把库布其治沙模 式成功的经验、成果和技术分享给 全世界的荒漠化地区,进一步推动 "一带一路"沿线国家绿色发展与生 态科技创新。

十几年来,在联合国环境署和 《联合国防治荒漠化公约》秘书处推动 下, 先后有来自40多个国家的2000多 位政要、专家、学者、企业家和公益 环保人士来到库布其,交流治沙经验

依托联合国平台,2011年库布 其引进以色列节水农业技术和北美 洲良种土豆,在改良的沙漠上种植 近2万亩土豆,亩产达3.5吨,成为 百事可乐、肯德基等公司绿色土豆 供应基地。中国治沙核心技术也走 出国门, 在尼日利亚、摩洛哥、伊 朗等国家进行试验,目前正在洽谈

联合国环境署以库布其为平 台,对青少年进行荒漠化防治和 生态环境保护教育。2014年至2017 年,联合国环境署连续在库布其沙 漠举办青少年夏令营,来自世界各 地的青少年参观各类防风林、防沙 带、种子基地和治沙设施,实地体 验沙漠生态修复成果,了解修复 过程, 学习环境维度的可持续发 展目标。

> 新华社记者 赵泽辉 (新华社呼和浩特9月28日电)

中共中央政治局召开会议

(上接第一版)对全面加强党的领导 和党的建设,坚定不移把中华民族伟 大复兴事业推向前进、夺取新时代中 国特色社会主义伟大胜利具有重大 而深远的意义。《条例》对党中央的领 导地位、领导体制、领导职权、领导方 式、决策部署、自身建设等作出全面 规定,为加强中央委员会工作提供了 基本遵循。

会议要求,中央委员会、中央政治 局及其常委会的组成人员要带头执行 党章和《条例》等党内法规,带头增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",带头从严要求自己,为全 党同志作表率。各地区各部门和广大 党员、干部要强化贯彻《条例》精神的 政治自觉,确保《条例》精神和要求落 实到党和国家各项工作中去。

数说"十三五"

消费增量占40%:

非化石能源消费比重逐步提高

新华社北京9月28日电(记 者 刘羊旸 高敬)"十三五"以 来,我国非化石能源消费增量占到 一次能源消费增量的40%,较"十 二五"期间的增量占比上升了14个

核电,是重要的清洁能源。"十三 五"时期,我国加快发展新能源和 可再生能源,能源消费结构不断优 化,能源绿色低碳转型深入推进, 清洁能源消费比重持续提高,可再 生能源装机快速增长。

近年来,我国非化石能源发展速度 和投资力度引领全球。2019年,非化石 能源占一次能源消费比重为15.3%,非 化石能源发电装机容量占比为42%、非 化石能源发电量占比为32.7%。

据统计,中国连续多年成为全 球可再生能源最大投资国。我国在 可再生能源领域的专利数位列全球 第一,可再生能源装机和发电量连续 多年稳居全球第一

专家指出,当前,我国能源消费 结构呈现出清洁化、低碳化的特征, 到2030年我国新增能源需求将主要 依靠清洁能源满足。然而,我国能源 结构尚未完成根本性的转型,实现清 洁低碳的现代能源体系仍需解决-些深层次的矛盾和问题。

国家能源局有关负责人表示,我 国将持续推动能源生产和消费革命, 在确保能源安全供应、满足国民经济 可持续发展和人民生活水平提升的同 时,大力提升能源利用效率,加快能 源结构向清洁低碳方向转型。

外交部提醒:国庆中秋假期 尽量避免非必要跨境旅行

新华社北京9月28日电 外交 部领事司28日通过"领事直通车" 微信公众号提醒, 当前仍处于新冠 肺炎疫情全球大流行时期,不同国 家和地区采取不同的旅行限制措 施,中国公民海外出行仍面临较大 健康和安全风险。

国庆中秋假期将至,外交部郑 重提醒,中国公民要密切关注外交 部和驻外使领馆发布的安全提醒和 海外疫情信息,充分评估当前国际 旅行可能带来的交叉感染、滞留国 外、隔离期长等严重风险,坚持 "非必要,不旅行"原则,在国内的 尽量避免出国旅行,在国外的尽量 避免跨境流动。

确需出国的留学、经商、务工 等人员,妥善安排个人行程,关爱 自身健康安全, 行前务必详细了解 目的国入境、中转、疫情防控等政 策, 充分掌握疫情防控与健康知 识,并提前做好相应准备。

1至7月我国规上电子信息产业 增加值同比增6.7%

新华社北京9月28日电(记 者 张辛欣)工信部电子信息司副 司长任爱光28日表示,面对疫情带 来的风险挑战,我国电子信息产业 化危为机,率先恢复良好发展势 头。2020年1至7月,规模以上电子 信息产业增加值同比增长6.7%,增 速位居工业各行业之首。

任爱光是在28日湖南省人民政府 和工信部于京召开的2020世界计算机 大会新闻发布会上作出上述表述的。

近年来,我国持续推进电子信息 产业创新发展,随着信息技术加速与 各领域深度融合,计算技术愈发成为 数字经济的发展引擎。特别是在疫情

防控期间,计算技术为保障社会平稳 运行、推动经济恢复发挥了重要作用。

任爱光说,2020年1至7月,规 模以上电子信息产业增加值同比增长 6.7%。其中, 计算机行业营业收入同 比增长7.8%,利润同比增长16.7%。

下一步,工信部将加快推进人 工智能、超算等技术升级与突破, 围绕产业链部署创新链,推动技术 落地应用,推动打造以计算为核心 的产业生态体系。

同时,为推动电子信息产业高 质量发展,湖南省人民政府和工信 部定于2020年11月3日至4日在湖南 长沙举办2020世界计算机大会。

安徽建设县域"医共体" 基本形成"15分钟就医圈"

新华社合肥9月28日电(记者 徐海涛)记者从安徽省卫生健康委员 会获悉,安徽省去年以来探索推行以 "两包三单六贯通"为特色的基层医疗 改革,到今年实现了紧密型县域"医共 体"全覆盖。全省县域内就诊率达 80%以上,个人卫生支出占比降到 29%以下,"15分钟就医圈"基本形成。

根据省卫健委的定义,县域"医共 体"是由政府主导,在尊重意愿、双向 选择基础上,由县级医院牵头,联合 乡、村医疗卫生机构等组成的医疗卫生 共同体。县、乡、村三级医疗卫生机构按

照功能定位,协同向居民提供医疗服务。 围绕"县强、乡活、村稳、信息通" 的县域综合医改目标,安徽从去年开 始探索"两包三单六贯通"的改革路 径,在37个试点县(市)开展紧密型县

域"医共体"全省覆盖。 据悉,"两包"是指打包城乡居民基

域"医共体"建设,今年实现紧密型县

本医保基金和基本公共卫生服务资金, "三单"是建立政府办医责任、内部运 营管理、外部治理综合监管3个清单, "六贯通"是在专家资源、医疗技术、双 向转诊等6个方面实现上下贯通,缓 解基层群众看病难、看病贵问题。

安徽省卫健委相关负责人介绍, 全省61个县(市)共组建了128个紧密 型"医共体",覆盖4500万人口。去 年,全省二级医院向基层下派的专业 人员同比增长14.9%;今年上半年,县 域"医共体"内具备"50+N"种疾病诊疗 能力的乡镇卫生院占比达91.8%,乡镇 卫生院开展的外科手术占比达71.4%, 基层医疗卫生水平得到有效提高。

曲阜孔庙 举行祭孔大典

9月28日,参加庚子年祭孔大典的

里山东曲阜孔庙举行, 以纪念孔子诞 辰2571年。

新华社记者 郭绪雷 摄



经济实力更强

(上接第一版)

实施农村公路扩面延伸工程7048 公里,我市农村公路建设总里程居全 省第一位,全市基本实现较大自然村 通硬化路,所有建制村通客车。

一重大基础设施全面跃升:合 安高铁建成通车,成为国家高铁 "八纵八横"节点城市;岳武高速、 望东长江公路大桥通车,实现"县 县通高速"目标;8828铸安工程投 运、下浒山水库建成,中小河流治 理、病险水库除险加固等一批重大 水利工程完工。

改革创新 对外开放迈新步伐

改革创新激发干事创业的活力, 是争先有为的内在推动力。五年来, 我们逢山开路遇水搭桥, 改革不停 顿,开放不止步,取得显著成效。

截至目前,全市15.2万个政务服 务事项实现"一网通办"、100%实现 "最多跑一次"、超95%事项实现"全 程网办";市、县、乡、村四级超过 2000家单位使用"互联网+政务服 务"云平台办理业务,累计办件量超 1000万件以上;推进"皖事通"安庆 分站建设, 开通上架公积金、社保医 保、网上缴费、智慧医院等476个服 务事项,累计个人注册用户达195.69

五年来,我市持续深化"互联 网+政务服务",推进"一网、一

门、一次"改革,政务服务水平不 断提升, 政务营商环境在全省排名 居于前列。

我市全面落实减税降费,累计 为企业减负130亿元;投融资改革取 得突破,设立总规模140亿元的产业 招商、企业并购等13支基金,多个 PPP项目入选全国示范、数量全省

五年来,我市对外开放迈出新步 伐,安庆综合保税区、全国跨境电 商零售进口试点城市、国家跨境电 商综合试验区获批,安庆港列入全 国进境粮食指定监管场地和汽车整 车进口口岸,安庆海关实现与全国 通关一体化。

五年来,我市农村综合改革取得 新进展,土地承包经营权确权登记 颁证全面完成,集体资产股份制改 革稳步推进。成功创建国家社会信 用体系建设示范市。省级以上开发 园区整合完成,园区体制机制改革 实现全覆盖。

五年来,我市创新驱动能力大幅 提升,高新区列入全省首批战略性新 兴产业集聚发展基地,成功创建国家 高新技术产业基地。筑梦新区成为 全省首个"四新经济"园区。2019年, 14个创新平台实质性运营,全市研发 投入20.4亿元,增长39.7%,吸纳技术 合同成交额 17亿元,全省排名第3 位。新增备案入库科技型中小企业 274家。全市高新技术企业总数达 278家,增加值同比增长18%以上。

发展势头更足

五年来,"安庆速度""安庆模 式"不断刷屏,擦亮了安庆城市形 象,提升城市吸引力。

民生保障 交出高质量脱贫答卷

"脱贫路上,一个都不能少。"五 年来,我市贯彻精准扶贫精准脱贫方 略,落实"六个精准""五个一批",坚 持"六看六确保",聚焦"两不愁三保 障",全面实施脱贫攻坚十大工程。

全市67.63万贫困人口顺利脱贫, 375个贫困村全部出列,5个贫困县提 前一年摘帽, 贫困发生率由建档立卡 的15.28%下降至0.3%;脱贫攻坚成效 连续三年位居全省第一方阵,"市抓 落实"经验被国务院扶贫办以"市级 精准扶贫样本"向全国推介……我们 以实打实的成绩交出了高质量的脱贫 答卷,与全国、全省一道全面建成小 康社会。

五年来,我市民生和社会事业不 断进步。仅2019年,13大类民生支出 394亿元,占财政总支出85%。完成 棚户区改造320万平方米,建成保障 性住房1.6万套、改造老旧小区202万 平方米。城乡居民养老保险和医疗保 险参保率分别保持在95%和100%,基 本实现全覆盖……

中国(安庆)黄梅戏艺术节、"黄 梅戏·黄金周"影响力不断扩大,公共 文化场馆全部免费对外开放。义务教 育学校标准化建设全面达标,安庆师 范学院更名为安庆师范大学, 职教改

革取得突破,组建职教集团…… 五年来,我市生态文明建设全面 加强。全面开展污染防治攻坚战,扎 实推进"三大一强"专项行动。主要 环境质量指标持续改善, 空气质量优 良率居全省前列,12个地表水国控考 核断面、9个县级以上集中式饮用水 源水质均达到考核要求, 农药、化肥 使用量逐年下降。

河(湖)长制推深做实,林长制 改革走在全国前列, 岳西入选国家生 态综合补偿试点县。全域旅游加速发 展,全市A级景区(64家)和旅行社 (119家)数量居全省第一,旅游扶贫 完成任务全省第一,连续两年获全国 旅游厕所革命先进市。2019年接待国 内游客7723.89万人次,实现旅游总收 入818.4亿元,旅游经济总量位居全省 第三。岳西、潜山成为国家生态文明 建设示范县(市)。

"十三五"期间,面对多重挑战和 难得机遇,我们迎难而上,担当作 为, 用脚踏实地、苦干巧干办成了一 批增动能、利长远的大事难事,新的 增长动能已然集聚,厚积薄发的坚实 基础全面筑牢。

五年过往, 历史长河终将留下奋 斗者的足迹和功勋。五年待启,未 来已来,我们相信,只要我们勠力 同心,携手共进,安庆必将以更加 昂扬的姿态,开创美好明天、书写 壮丽新篇。